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TOVERI
(TH E COMRADE)

tun ja yleensä osattavat vihamieli­
syyttä Mannerheimia ja hanan sota*

Service Express
EXPRESS1A JA BACCAQ

KOLIA. PUITA ja LAUDANA

Huolellinen palvelua pienille 
suurille ajoille.

The organ of the Finnish workers in Po,’t»Wtaan.a vastaan. Monet Wb- 
ths Western States. The only Finnish InWjainsa mieBin
Daily in the West. Published Daily, | miten Ma"narkei“ . Saksan ylimmil- 
axcapt Sunday, at Astoria, Oregon. ..° UeMa’ P °kkur«  V iH -k .is .r ia  
by the Western Workmen’.  Publishing ede“ * *  PUttE“ ’ Su° maaU •ak « l d . -  
Society. ta kuningaskuntaa. “The Labour Lea­

derissä", itsenäisen työväenpuolueenI •••*

Huonekalujen
alamme.

muutto eril

JOHN VÄLIMÄKI. Editor 8t Manager aÄn*nkannattaja“ a’ “ * “ * on useita 
■ —- -----  , kirjotuksi. Mannerheimiä vastaan.

Office Seventh and Commercial St., Yk*’ ““»*• päättyy lauseella: “Eng-

PARASTA LIHA
Käsittelemme kaikkea ensi! 

katseen lihaiiikkeeseen kuuli 
tavaraa. Farmareilta suoraan 
tamme aikoja, lehmiä, vasilo 
kanoja y. m., joista maksat 
päivän korkeimman hinnan.
254 Taylor Ave., Astoria, t 

Puhelin 499.

Astoria Meat Mari

lantilaisen bulldog’in pitäisi näyttää 
hampaitaan tälle ulkomaalaiselle seik­
kailijalle

Näiden syiden tähden enkin kai 
Mannerheimin toinen Englannin mat­
ka, jonka piti tapahtua viikko taka­
perin, jäänyt tekemättä, kotka siitä 
ei ole mitään kuulunut. Sensijaan 
ovat Suomen ja Venäjän edustajat 
kokoontuneet neuvottelemaan rau­
hasta.

Mutta Suomen porvaristo ei vaan 
näytä käsittävän miten heidän hol- 
hoojavaltansa, oman työväkensä pa­
kottamana, joutuu pitämään heitä ku­
rissa. He vaan hajottelevat työiäis- 

v „ _ , . , . Ten edustajakokouksia ja mätkivät e-
.__ , ,  , > »nkautisia tuomioita sellaisille kuin

Opposite Post Office. 
TELEPHONE — Office 365; 

Editorial ESp’t 832.

Entered aa second-class mail matter 
July 18, 1912, at the Post Office 

at Astoria, Oregon, under the 
Act of March 3, 1879.

— Toverin johtokunnan 
kokous ensi lauantai-iltana 
kello 8.

englàntT kylmenee
MANNERHEIMILLE

det kertovat, että Englannin parla-

KULUTTAJAT!
Kannattakaa omaa liikettä; 

Me myymme pasteroitua, pääte 
matonta ja erikoiamaitoa, ker 
ja vispikcrmaa.

e
Consumers Co-operatn 

Association
274 Commercial St.

(6  4  7 katujen välissä)

Valppaallekin, näkemättä kuinka Eng-mentin alahuoneesta on toukokuun . . .  . . . . .I _i . lännin työväki hihoilleen painautuu
«pp.pnol.ll. 1.1», b.lhtak»,ll. Ko|m, n ,  K.n . . l » , i l l . , i  k .kd.», j„„.

. .  Pk.ol.» ,„d .„  jph. k.  3uom . . .  ide.
?“ *•f  *■•*“  r° h’ l i i»  k .tk .» ,„ .r i» .p .» . rikok«»..
kaseeko hallitus toisiakin reunavalti-
oita, varsinkin Suomea, hyökkäyksiin 
Venäjää vastana, kotka kenraali Man­
nerheim yhtenään käy vierailuilla Eng 
lannista.

Hallituksen puolelta koetettiin va-

HAUT AP AT SAIT
Tehkää tilauksenne tehtaastani 
niin säästätte itsellenne välittä 
palkkion. Ensiluokan työ. F 
nat kohtuulliset.

ASTORIA GRANITE WORK 
424 Taylor Ave. —  Astoria. C 
Puhelin 872. Omista
THOMPSON & PELT

TAASKIN ÄÄRIMÄISYY- 
DET YHTYVÄT

Eilen kerroimme miten I. W. W. 
ja A. F. L. ovat turvautuneet ta­

kuutta. edustajille ettei Englanti ole m. . n taistelukeinoon Bntten kapita-
rohkassut yhtään reunavaltiot, ryhty- li,tien pehmittämiseksi, kehottaessaan 
maan sotaan, eikä varustanut Puolaa työläisiä pysymään pois Montanasta, 
aseilla, kuten on väitetty. .Se on kunnes olot siellä ovat korjaantuneet, 
päinvastoin .varottanut Suomea ja Nyt saimme lukea useimmista Suo­
mutta maita ryhtymästä sotaan ja men puolue,ehdistä I. W. W. hiton 
vakuuttanut niille, että jo. ne sai-j sihteerin W. D. Haywoodin läheltä-
laiseen ryhtyvät, saavat ne tehdä sen 
omalla vastuullaan. .Puolalle ei ole 
lähetetty maita aseita kuin ne mitkä

män Europan järjestyi eelle työväel­
le osotetun kirjelmän. Tässä kirjel­
mässä kuvailee Haywood sangen vai

OSCAR PAAVOL
RÄÄTÄLI

MIEHILLE JA NAISILLE. 
,377 Franklin Ave., Astoria. C

Nux Rautapillerii
Ihmeellinen lääke yleiseen he 

lumiseen ja väsyneeseen tuntee 
alakuloisuus, pahat unet, hermosi 
nen. huono ruokahalu, heikko n  
sulatus, umpitauti, pahanhajuinen 
ki, paha maku suussa, pääntauti. 
Rautapilleri ylösrakentaa voimai 
elinvoimaa.

Nus Rautapilleri on varmasti 
tu. Täydellinen tyydytys. Ellei, 
saatte rahanne takasin. Nux R 
pilleri on ylöspantu lasipurkkiin 
marjaa purkissa, hinta $1.00, y 
kuukauden hoito, eli $5.00 6 pi 
kuuden kuukauden hoito.

Saatavana ainoastaan

HELLBERGIN APTEEKI:
Astoria, Ore.

Kirjevaihto voi tapahtua t 
HELLBERG DRUG CO.,

W. Bond St. and Columbia A’ 
ASTORIA. OREGON.

HUOMAUTUSl Tarvitessanne 
teekkialalle kuuluvaa tavaraa, t 
tilata niitä samalla osotteella. 
san postikulut.

Englannin merimiehet ja satamatyö-! kattavasti ja totuudenmukaisesti kaik- 
läiset sitten jättivät kulottamatta, jaikia niitä kärsimyksiä, mitä hänen 
nämäkin annettiin vanhojen sopimus- |järjestön« jäsenet ovat viime vuosien 
ten perusteella. Uusia lähetyksiä ei aikana kapitalismin rautakoron alla
ole tehty, eikä entisten sopimusten , «aneet kokea. Lopuksi hän vetoaa 
perusteella luovutetutkaan ole men- Europan työväen myötätuntoon ja 
neet perille edellämainituista syistä. apuun esittäen, että sikäläinen työ- 

i Edustajain ky.ymyk.t hallitukselle väki ryhtyisi käyttämään seuraavia 
olivat seka mielenkiintoisia että sy- keinoja amerikalai.en kapitalismin 
valhsiä. Niiden sanotaan muistutta- pehmittämiseksi: “Ensiksikin”, sano- 
neen keskusteluja, mitkä tapahtuivat t«an kirjelmässä, “me kehoitamme 
parlamentissa ennen maailman sodan teitä alkamaan voimakkaan agitatsio- 
alkua. Mannerheimin matkan tarko- „¡„ maanne työväenluokan ke.kuu- 
tuk.i. tiedusteltaessa varsinkin o.ot- dessa, tarkotuk.ella estää työläisten 
tivat edustajat kiukkua ja epäilystä, siirtyminen toistaiseksi Yhdy.valtoi- 
Kon.erv.tiv.nen edustaja Green tah- hin ja siten riistämään amerikalai.il- 
toi beta. mitä tämä saksalaismielinenta kapitalisteilta sen työvoiman joka 
herra on touhunnut Berliinissä käy- ! «„taa heille rikkautta ja valtaa, 
deaaään englantilaisen kenraali Mal- . .  Toiseksi: että te kieltäydytte kos- 
eolrain kanssa samalla aikaa kun hän kamasta niihin laivoihin, jotka maas- 
on ollut kanssakäymisessä saksalais- , anne la, taavat tai purkavat Ameri- 
ten taantumuksellisten ja militaristien haan menevää tahi sieltä tulevaa ta­
kausta. Ministerin puolesta koetti varaa.
alivaltiosihteeri selittää, että Manner- Kolmanneksi: että te kieltäydytte 
he.m e: ole edes tavannutkaan Mal- palvelemasta tai auttamasta amerika-
<O ™a *  *‘tÄ hane,,e ei ° ,e tek*y jotka matkustavat maassanne
m,taan virallisia myönnytyksiä. j .  kehoitamme teitä huomauttamaan

Mutta ju ttu  e, loppunut vielä tä- , heille siitä suunnattomasta törkeydes- 
han. Mannerheimista puhuttaessa tä ja vainoamisesta jonka uhreiksi I. 
nousi kommodoor. Ken.worthy ja W. W:„ jigenet Yhdysvalloissa ovat 
lausui toivomuksen: “Ei kenenkään joutuneet.
Englannin hallituksen edustajan pitäi- Neljänneek.i: että te kieltäydytte 
s. ottaa vastaan kenraali M.nnerh.i- ostamasta mitään Amerikassa valmis-

jimmin taistelevat; perusteollisuuksien 
omistajia, kaivanto-, metsä-, rautatie 
ja teraamyllyherroja. Niillä on nyt 
jo ollut kova pnute kahden dollarin 
miehistä ja kun Etelä-Europaaa me- 
neo vielä muutamia aikoja tä ti  vä­
keä niin paljon kuin linjalaivat eh­
tivät kulettaa, saamme nähdä että 
herrat ovat pakotettuja jotakin teke­
mään. Palkkoja ei sopisi ylentää. 
Amerikalaisella koneistolla tuotettua 
taTtras voi nyt kyllä myydä halvem­
malla kuin europalaista, mutta kun 
Europa paranee haavoistaan, pitäisi 
tämä asema säilyttää ja siinä tarvi­
taan hyvien koneiden ohella paljon 
halpaa työvoimaa.

Että niin on asiat siitä olemme 
viime kuukausien ajalla saaneet mon­
ta opettavaista lausuntoa m. m. suur- 
kapitalistien ja trustien perustaman 
Inter Racial Councilin taholta. Tä­
mä järjestö on ottanut “suojellak­
seen” meitä ulkomaalaisia, ei tosin 
sellaisia meistä jotka olemme tulleet 
siihen käsitykseen, että Amerikassa 
ollessaankin pitäisi saada syödäkseen 
ja vähän muutakin iloa elääkseen, 
mutta sellaisia, jotka tyytyvät siihen 
mitä terästrusti ja maut heille anta­
vat. Näiden puolesta tämä biljonee- 
rien järjestö agiteeraa parhaan voin 
tins. mukaan nykyisten siirtolaisla­
kien kumoamiseksi, ennenkaikkea lu­
kutaitoisuusvaatimuksen poistamiseksi. 
Miksi juuri lukutaitoisuusvaatimuksen 
poistamiseksi ? Sentähden että turk­
kilainen, sisilialainen ja kymmenet 
muut eivät vielä ole tuota taitoa op­
pineet. Mutta he ovat oppineet te­
kemään työtä kymmenestä tunnista 
ylöspäin ruokansa edestä ja se riit­
tää.

Mutta kuka on tuon kiusallisen lu­
kutaitoisuusvaatimuksen siirtolaisla- 
keihin asettanut? Amerikan van­
hoillinen järjestynyt työväestö A. F. 
L:n johdolla. Se on kappaleen tois­
takymmentä vuotta taistellut siirtolai­
suuden rajottamiseksi ja vasta sodan 
ajalla se onnistui saamaan riittävän 
määrän bolshevismipelon alle joutu­
nutta porvaristoa puolelleen, saadak­
seen esityksensä läpi. A. F. L. on 
taistellut siirtolaisuutta vastaan aivan 
samoja seikkoja silmälläpitäen, mutta 
vaan kaukonäköisemmm ja johdon­
mukaisemmin kuin I. W. W. Se on 
selittänyt että ovien avoimena olles­
sa on trustikapifalisteilla liian “hyvä 
aika”. Ne voivat täyttää jättiläisteh- 
taansa uudella europalaisella työvoi­
malla milloin tahansa niiden entinen 
työväki alkaa jotakin vaatimaan. Ja 
monien lakkojen kautta on saatu op­
pia, että ne ovat sen tehneet. Siksi 

ovet kiinni”, oli A. F. L:n pysyvä

Saksan anionistinen lii­
ke kulkemassa uu­

teen suuntaan
1 Saksassa äskettäin toimitettujen 

vaalien edellisessä kamppailussa on 
Saksan taloudellisesti järjestynyt 
työväki osoitanut enemmän solida 
r is uutta kuin toisiaan vastaan tais­
televat sosialistiset puolueet. Ruot­
sin ßoclal-Demokratenln kirjeenvaih­
taja kertoo, että kun sosialistien si 
säiset riidat orat synnyttäneet mon­
ta eri soslalistipuoluetta, eivät am­
mattilehdet ole akitoeranneet min 
käin erityisen puolueen puolesta, 
vaan ylimalkaisesti kehottaneet työ­
läisiä äänestämään sosialistisesti. 
Mutta ajatus järjestyneiden palkka­
työläisten yhteisen poliittisen rinta­
man muodostamisesta ei ole rajot- 
tunut ainoastaan tähän. Mainitun 
lehden kirjeenvaihtaja Jatkaa kerto­
mustaan näin:

“Vaalivalmistelujen ohella liikku 
vat työväenluokan ajatukset merkil­
lisessä kehitystllassa. Paul Leusch, 
kerran Leipziger Volkzeitungin radi­
kal! johtaja, joka sodan aikana kaik­
kien Ihmeeksi omaksui kannan, että 
maailmansota olisi maailmanvallan­
kumouksen edeltäjä, missä keskus- 
vallat edustaisivat vallankumouksel­
lista periaatetta englantilaisen impe­
rialismin ylivaltaa vastaan. — Paul 
Lensch esittää erässää lentokirjases- 
saan, Jolle hän on antanut nimen 
“Mitä tulee Saksan työväenliikkees­
tä?”, sen suuren merkityksen, mikä 
sisältyy siihen seikkaan, että suur­
lakon lopettaminen K appi n kaap­
pauksen jälkeen suoritettiin ammat­
tiyhdistysten toimesta Ja että halli­
tuksen ja kokoomuksen periaatteelli­
sesti hyväksymä ohjelma antoi am­
mattiyhdistyksille laajan päättämis- 
oikeuden valtiossa. Lensch on sitä 
mieltä, että täydellisen poliittisen 
kansanvallan toteuttaminen on teh­
nyt sosialidemokratian valtiollisena 
puolueena tarpeettomaksi, että tämä 
myöskin parantumattomain sisäisten 
riitojensa takia on osoittautunut ky­
kenemättömäksi toimimaan ja että 
se on elänyt aikansa. Hän näkee 
Saksan työväenluokan tulevaisuuden 
puhtaassa ammattiyhdistyspuoluees- 
sa ja täytyy myöntää, että sellaises­
sa mahdollisesti voi olla mahdolli­
suuksia päästä selville vesille sosia­
lististen puolueitten hedelmättömäs­
tä suuntataistelusta.

Ammattiyhdistykset painostavat 
paraillaan luonnettaan taistelujärjes-

teiimoitusta ei tehdessämme ole, ke* 
koittaen heti sellaisen Toveriin lä­
hettämään.

Jos ei kuitenkaan kirjeet saapuisi 
perille, niin luettelen ne aineemme 
osastot vielä tässä että tietävät täyt­
tää tässäkin suhteessa velvollisuu­
tensa. Pearson, Wash., Mt. Goto, 
Wash., Kalama, Wash. Northport? 
Wash, ja Juuri perustettu Quincy’, 
Ore. s. s. osasto, joka el kylläkään 
ole vielä ehtinyt ilmoitusta kannol­
leen talttaakaan, mutta tulkoon kui­
tenkin heillekin tässä huomautetuk 
el että eivät vaan tätä unohda ku­
ten usea toinen farmiseudun osasto 
on unohtanut.

Leo Leino, Alueklrjuri.

Pearson, Wash.
Viime lauantaina ja sunnuntaina 

oli sitten ne Pearsonin tovereiden 
hommaamat kesäjuhlat Juhlat on­
nistui kaikin puolin hyvin. Se in 
nostus Ja uhrautuvaisuus jota Pear­
sonin toverit osoittivat, järjestäes­
sään noinkin suurta vaivaa ja tou­
hua kysyvät juhlat, ei Jätä epäilys­
tä etteikö siellä toverit vielä nosta­
ta osastotoimintaa muuksikin e! vain 
juhlien ajaksi vilkkaampaan ja elä- 
vämpään työhön kuin mitä se viimo 
aikoina on ollut. Ei häirinnyt näitä 
juhlia korpirojun käyttökään, Joka 
surullinen pahe usealla sivuseudulta 
toimeenpantavia yhteisiä juhlia ja 11- 
latsuja pyrkii häiritsemään.

Toivottavasti toistenkin paikkakun­
tien osastojen hommaamat Juhlat tu­
levat muodostumaan tarkoitustaan 
vastaaviksi.

Quincy, Ore. Ja Svensenin osasto­
jen juhlat on ensi sunnuntaina. Sit­
ten heinäk. 4 p:nä on ne kauan slt- 
te ilmoitetut Aluetoimikunnan Ja 
Lännen Osuusliiton yhteiset juhlat 
Mt. Solo’ssa. Näille juhlille työläis­
ten sankat joukot. — Leino.

Mak

Huuto
Patoni (dyke) rikkoonnuttua 

pakotettu myymään huutokaupat)

Myynti tapaht
•,** mailia itään Astoriasta, Colua 
autoilla. Junakulku myös hyvä.

PERJANTAINA, Hl
elukoita alkaen KELl
41 PÄÄTÄ.

3 3 lypsylehmää, Holsteinin ja 
registeerattu Holstein sonni. I I , 
rattu. I registeerattu Holstein le 
»•»  vasikka, kaikki nuoria lehm 
kuuluvat kauntin lehmien koeyh 
mattu vapaiksi tuberkuloosista.

HEVOSIA. —■ 4 hevosta, joä
SIKOJA. — 7 Duroe-Jersey
KONEISTOA. —  I k .k «o« i, 

gasohnikone. No. 17 De Laval i 
aura> 2 kävely-auraa. I teriskel 
* yhden hevosen kultivaattona. 
gallonan astia, luumylly, Aspinw

Jos te tarvitsette lypsylehmiä 
ole laidunmaata, joten olen pak 
tämän karjan suhteen, sillä ne o’

Ehdot: —  Kaikki ostokset alle 
den ajalla tunnustettua velkakirja 

VAPAJ

Wfi/iam S/ic
CoL W. S. Wood & Son., huutok:

Vancouver, • Wash.

ohjelma, kunnes se tapahtui. Ja nyt l tölnä- Työttömyys- Ja lakkoavustus- 
antautuu I. W. W., joka kaiken ai- ten suurentaminen käy nykyään sai-

ra s- ja hautausavustuksen edellä, 
koska viimemainittuja eivät kustan­
na niin paljon ammattiyhdistykset, 
kuin yhteiskunta kokonaisuudessaan.

Rakennustyöväenliitto on äskettäin 
päättänyt tärkeitä toimia sosialisoi­
mista varten, mikä kokoomushallituk 
sen aikana käy perin hitaasti. Lii­
ton kongressi on valtuuttanut hal­
linnon avustamaan rakennusyritys­
ten sosialisoimista tarkottavan yh 
distyksen perustamista ja saadaan 
tähän tarkotukseen käyttää 5 miij. 
markkaa. Mikäli tarvitaan lisävaro­
ja, kootaan niitä yleisellä keräyksel­
lä. Aijotaan ensi sijassa rakentaa 
asuntoja kaivosmiehille ja sen ohes­
sa poistaa yrittelijäin ja keinotteli­
jain rakennusaineista saama suunna­
ton voitto ja sen sijaan hankkia hii­
liä suoraan rakennustyöläisille. Tar­
koituksena on valtakunnan hallituk­
selta vaatia tarmokkaita toimenpitei 
tä rakennusainellla-keinottelua vas­
taan ja että hallituksen tulee avus­
taa järjestyneitä rakennustyöläisiä 
näiden ryhtyessä tuottamaan sement­
tiä ja muita rakennusaineita. Kaik­
kien rakennustyöläisten yhdistysten 
yhteenliittyminen tapahtunee ennen 
pitkää.

Tämä uusi ja voimakas elämä am­
mattiyhdistysten keskuudessa panee 
toivomaan, että Saksan työväenlii­
ke tervehtyneenä pääsee hedelmät­
tömästä poliittisesta riidasta kadot­
tamatta silti päämääräänsä, yksityis- 
kapitalismin korvaamista sosialisti­
sella järjestyksellä. Tällaisen käy­
tännöllisen työn avulla pääsemme 
paljon lähemmäksi tätä järjestystä

___ _ _ ___________ _  kuin ikuisella poliittisten puolueiden
lähettäkää 'samoja uutisiaT °" k.. ? ,ltÄ"’i « ä“ yyk" a .uute.« va7h^ ” ’a.y,iiö7keuden keskinälsillä taisteluilla. Ja Saksau
ka paikasta — Tovermidplir’* H- ? " kot,mÄ"’e" raha on niin että työväki, mil- ammattiyhdistysten yhdistyneeseen

lO U V  \ ""n" 1 »rvonta. Notlla eaityk- loin «en kotimainen porvariko on ko- V01iaaa11 verraten merkitsisi kapita-
t ’KA V ALNfciSl, »»H* e» bety.ti voi olla muuta kuin vin julmiin menettelytapoihin turvau-1 listinen P3rtamenttienemmistÖkin

(liikkeenhoitaja) af't»»oonnen merkityt, samoin kuin tunut, on voinut siirtyä jonnekin verrattain vähän.
Ylrai iztiilrlrsv 11»'"** m  muualle. Mutta nyt on Yhdysvallois-iksi joukko Iisaa suureen Mutta entmamen esitys, agiteeraa- , a tuokin oikeus mennyttä. Vahata- 

ryntäykseen. ^ lnen »«■rtolaisnutt. vastaan, on sei- neen työläisen on tänne melkein m.h-
H ä n n in  S C R octn -°H* arvoa- d<4°" ***•« ¿a jo» » « n . pääseekin,
Nannan 5. S. Osasto on Amerikassa näyttää nyt tulevan tila- ei hänen ole täällä enää »en parempi

miä eikä antaa hänen kauttaan mi' , tettua tai sieltä tuotua tavaraa siinä

kaa on sotinut A. F. L:ia vastaan, 
puolustamaan tämän liiton yhtä tär­
keintä ohjelmapykälää ja vaatimaan 
sen tiukentamista Europan työläisten 
keskuudessa tehtävän agitatsionin a- 
vulla. Ihmeellistä!

Takavuosina kehotti Gompers kaik­
kia vieraskielisiä eri ammattiliittojen 
palveluksessa olevia organiseeraajia 
ja liittojen vieraskielisiä jäseniä, kir- 
jotelemaan kotimaahansa ja sanoma­
lehtiin huonoja juttuja Amerikasta 
vastapainoksi trustien ja laivayhtiöi­
den siirtolaisuuskiihotukselle. Nyt 
sanoo Haywood samaa. Onko I. W.

tään "¿lu isua Suomen «otakiihhoili-, tapauksessa, ettei sellainen kieltäyty- 
joilie. Päinvastoin, meidän on kiel- niinen teille vahinkoa tuota
taydyttava seurasta hänenlai.ten.a Vihdoin kehoitamme me teitä yh-J *«ä unioni.tinen liike, olkoonpa se 

, _?*** JÄ otettava Suo- tymään suuriin vastalausekokouksiin «mmatittain tai teollisuuksittain jär-
U n s J i” Neuvosto-Vallan ja lähettämään päätöksenne Yhdys- jestynyttä, on kuitenkin menettelyt«-

»,... ’ . . : valtain hallitukselle pontevalla vaati- ■ voilta*n revisionistista, opportunistis-
I usunnoista te evät Eng- mukselia että heidän terrorivaltanso ta liikettä, jonka täytyy muokata me-
__________Oma 6 _*‘tten suuren ju- maailman teollisuustyöläisiä vastaan n*ti«lytapaohjelman«a hetken tarpei-

lakkaa." ta vastaaviksi, monasti omia Stäisim-

W. taantunut vai toteutuuko tässä 
vaan uudelleen taas Se vanha väite,

Marshfield, Ore.
Koska minut viime s. s. osaston 

kokouksessa, joka pidettiin L k. 20 
päivä, valittiin kirjeenvaihtajaksi, 
niin koetan tässä tehdä selvää ko­
kouksen menosta.

Järjestön tilastokaavakkeet jätet­
tiin täytettäväksi O. Rinnelle. Pää­
tettiin maksaa sotavero myydyistä 
ovilipuista tältä vuodelta. Tätä teh­
tävää suorittamaan valittiin J. 
Williams ja allekirjoittanut.

Toverista saapuneen kirjeen job-1 
dosta keskusteltiin Ja päätettiin os- ; 
taa kaksi osaketta lissää.

Tilintarkastajiksi kuluvalle puoli­
vuodelle valittiin N. Hakonen ja 
Jack Langila.

J. Williams pyysi eroa taloudenhoi-1 
tajan toimesta, joka hänelle myön- ‘ 
nettiin ja tilalle valittiin A. Salo.

Lasten sunnuntaikoulua on pidet­
ty jo kahtena sunnuntaina, joten 
kaikki ne lasten vanhemmat, jotka 
suosittelevat lapsilleen alkeisopetus­
ta suomenkielen luku- ja kirjotustai- 
dossa, lähettäisivät lapsensa kou­
luun, jota pidetänä klubin talolla al­
kaen kello puoli kaksi I. p.

Huonot ajat enteilee täälläkin, kos­
ka on jo suljettu muutamia tukki- 
kämppiä, joten luennoijista on täy­
tynyt seisauttaa joitakin sahamyi- 
lyjä, joten en kehoita työnhaluisia 
tännepäin matkaansa suuntaamaan.

S. s. järjestön organiseeraaja, A.

ENSIMÄINEN RAHALLI­
NEN VASTAUS SAA­

PUNUT.

Noita keinoja käyttämällä arvelee _ _
Haywood Europan työväen luokan »ekin tavaton eroavaisuus mikä tässä
voivan pakottaa tämän maan kapita- mainituilla kahdella järjestöllä näyt-
listit luopumaan I. W. W:tä kohtaan tää olevan, sisältää hyvän määrän

Marshfieldin S. S. Osasto hMrjoHama«‘aan terrorista. Eikä ole «ana^dikalisuutta toisen puolelta, Jo-
oli ensimäilieil inka epa,lem,,tä etteikö ne, tehokkaasti ha häviää niin pian kuin molemmatk e r to k ir iX /m  ,ita tU,OBta tuottaisikin Joutuvat todella edemään olevia ky-
, e . ? y i i s e e tn m e  RAHAL-|m w  b o b .»  » d » « ,.
I A. Aikalainen S. S. osasto lä- tä nälkäkuoleman partaalla oleva Eu- 
hetti ‘ ‘

piä periaatteitaankin rikkoen, ja että

Sosialistit ovat aina puolustaneet
n e tti mm. $20.00 maksuna r°Pa’ tai «des sen työväen vallanku- työläisten oikeutta siirtyä maasta toi- 
kahdesta osuudesta Pacific n’n“k7 n,r n,kaan a‘nM’ kic,täytyisi seen, menemään sinne mistä luulevat 
Development Society'vn. Sa- 1 * h®tke,lä ottamasta vastaan lai-; parempaa löytävänsä. Tätä
maila voimme mainita, että

on p<-

e k ‘i - . . !’,hU .SIHimiMömi».
S. S. osasto on o»ha myöskään ole luultavaa että saa- ehtona. Ainakin Valkoseen rotuun 
ostaa -----  —

Portlandln
päättänyt ostaa osuuksia -¡i—» ••••■— >  »..ri».,,«.» »¡¡ha.» »Ä.i""öppLrtL»iZuu»,m.‘,k“» 
Saoo.oo arvosta. Tämänlai- ,k~  m,d'"  »•’•■*» «»»• uh.ni- timi„ „¡k.»d.»
set tiedot ovat hyviä u u t i s ia . i“* v**laan.’.1i®',,a ^ur°p*n ■*•<!«» taata, sitä on puolustettu vielä
4 •• 1 a ” OT1 n  O  i t u  VJ» ! F fr ss La.1? . » «

san-

Aluejärjestön tiedon­
antoja

päättänyt seurata eurekalais- pajn*n teolli.un.lamau., eikä täälK olla kuin sielläkään, mistä hänen on 
ten antamaa esimerkkiä ia ’ a*. t’'°vo,man puutetta tuta täytynyt pakoon lähteä. ' j .  jo. ,«r-
* * J onl» Hildoinkaan olemaan — -  I - - jos sur

Mutta tolaisuuslakeihin aukkoja tehdään, ei

Ogastojen osoteilmoitukset Toveriin.

Ilman selosteluja tulisi olla kai­
kissa osastoissa selviönä miten han-

toimeenpanna kolme kuu- ha!* ------- - -kautta kestävät tvöväpnlph- h taaHa tÄr*’t*a» *i- valistuneet työläiset tulemaan
tien levit Väkiini ili U r n il- l- i  *  **» U in* tU,ee k*r,,<>i,,e huu' ph*»*- Näin ollen voimme mekin kalaksi käypi puolueorganlen väli- 
kiinmU-1'1? " V̂ *l - ’1 n 1 u°* ***” °*et i°haise,ta riiteiemättä yhtyä, toistaiseksi, sekä nen kirjevaihto ellei pidetä osoteil-
kunnallaan. Kilpailut aika- t**10*«* onnistutaan pitämään Gompersin että Haywoodin kantaan. Hiotuksia tahdissamme. Oregon —
vat heinäkuun 1 p. ja kestä- £*U vuosia kiinni, niin ettei Gompersim siinä, että lukot on pi- Washington alueella on usea osasto,
vät syyskuun 30 päivään. --  tu r°P*n »shemmän kehittyneistä dattävä Kajasti känni ja HaywoodHn « m t*  tai toisesta unohtanut lähet-
Länsipiirin kaikki S S nsis- m  A nasta, lndiast., Japanista, siinä että kehotamme Europan työläi- tää OBoiteilmoitttsta Toveriin. * Ja tot liittykää sannan rvntTvk ! t X‘CO’ f  mUUa? a *artO,ai' *  k° ^ - aaa toiveensa johLkin n e li :  Samalla kuin koko mustasot

seen ia nostakaa Toverin ja e  m ~ « « »  k»,» c.»«i.„k^, k.»,, „uh.i». „» « ¿-m . t« n »  Toven» k.ik«i,e»,»ii» .tiu
OV erittänen tllaajamäärä a’ a ta*?a" aT*B työvoiman puu- Näin yksimielisiä meistä voi tulia ilmoitukset, on toki s. 8. osastojen

puolella. C h''**iUL. • a^***B- i , "l***M*' i* viohs moneen muuhunkin kysymyk-i *Bh»in katsottava että ainakin heiltä
Toverin ja Toverittaren LL*Uri B,’l* tyonteettäji., »een nähden kun porvaristo nykyistä mi limoitu» omassa lehdessä. Otan

Ievitvsosasto ± L k » A “w ‘T T ^ * * 4*  ?  «wu~»ki» -i.w  un«i»*t uikin.
levuysobaiio. ,v.r»»L» l w. w:u h,.jj„kM j. ,  ,«,»» .1»..» OMnoiu«. joia« o»  !

Hyrske Mapuu lManoimaan tänne 
ensi kuun 15, 15 ja 17 päivinä, ]oten 
jokainen asiaa harrastava j» tieto» 
haluava ottakoon tämän huomioon- 
sa Ja saapukoon klubin talolle kuuta 
maan mitä hänellä on meille sanot­
tavaa.

Samalla saan huomauttaa, että o 
saaton työkokous pidetään enslmäj. 
senä luontoiltana ali 15 pivänä kel­
le puoli kahdeksan J. p Kokous «a 
avonainen kaikilta, joten saapukaa 
kalkki Marshfieldin suomalaiset l» 
täyttäkää haali ääriään myöten, 8u, 
silloin tavataan. — I. H. Holm.

N. ja  R. yhtiön Raolta- 
tavarakauppa myy-

täv&na
(Huomaa: Huonon terveyden takia)

Myymme ruokatavarakaupan, ,03 
ElKs-kadun kulmassa. Suomäki^  
kauppamiehet .ottakaapa huomioonne, 
että täällä Raymondissa ei ole vieli
suomalaista ruokatavara kauppaa._
Maksuehdoista y. m. saatte tiedet ky­
symällä suullisesti, eli kirjottamsH« 
suomen- eli englanninkielellä.

ALFRED ALTO,
Puhelin 129-J. —  1337 Larch St 

RAYMOND. WASH.

Kiinalainen Luonnon- 
kasvis Laakan

Kiinalaiset luonnonkasvi», 
lääkkeet menestykselliset, 
ti parantavat vatsa-, ma- 
nuais- ja verihäiriöitä, ket. 
mostuneisautta, heikkout­
ta, päänkipuja, reumati». 
mia sekä muita mieitea 
ja haisten tauteja.

DR. W 0, s. p.
KIINALAINEN KASVIKSIEN 

ERIKOISTUNTIJA
M. Hee Wo Chinese Medicine Co, 
208 Jame< St., Confcr Second Av». 
Perustettu 1903. —  Seattle, Wa»L

OLEMME AVANNEET

AUTOMOBIILIEN 
KORJAUSPAJAN
Banxer & Oinonen

47— 9th St. W.
Puhelin: Broadway 118 

Portland, Oregon.1
........................... ...  ■ .m .

Dr. Toivo Johnson
palveltuaan Yhdysvaltain meriväet-| 
sä hammaslääkärinä on nyt tavat­
tavissa:

Room 405 Morgan Bidg. 
PORTLAND, OREGON)
T u n n i t :  9— 12, 1— 4:30 ja «••}

pimukaen mukaan. 
Puhelin: Main 8338.

H -l- I- l M  1 -H -H  1 1 1 I M  11 I 1 i-H4
+ OSCAR KOSKEN 4
+ PALLOHUONE ♦
4* on saatavana 4
4* tupakolta, juomia Ja makeisia 4 
+  y n n ä kaikenlaista ajanviettoa 4 
+ 44J^ No. 3rd S t—249 B.Xouch St 4 
■F Portland, Oregon 4
4M4- H  1 1»T 1 H l  11 1 )4  1 H  1 1 H-H

JOHN TURNER____________________ ______ _ Miehille ja naisille. \  aat-
Phone: Broadway 990 puhdistetaan ja prässi*

* tään. 109— 12th St., lä*
PORTLAND,____  OREGON, hellä Washington streetii

Rock Springs’in
SUOMALAISELLA HAALILLA ESITETÄ^

Heinäkuun 3  p.

Huvinäytelmä 3 .sa näytök^ssa. Kirj. Adolf Pekkala,nen.

HENKILÖT;—

HRMAR,E,LVES*anOn^ lehdcn toi™!tta>- .................

SULO SALO, ’ ” •• ...............

CtL.J? Sv- PJrpVINEN oluenpxnij.' \ '
urrL KASKINEN, liauppaneuvoksetar . . . .  

TALONPOIKA ......... " . . .  ..............................
E R Ä ^ MU,JANELMA « i t .
POLIISIKONSTAAPELI * ..............
STIINA, palvelustyttö

il

.............  W RYTKöig

.................  M SAKBEg

.............  N. WALKOtf*
............ K. H A I t AMaW

..........................  L LUOJJ

------- SALLI ANDER^

..............  H. KUOPPALA

................  EVA HAKALA
................. FIIA KOTILA

............. ........................... ...................... .. SELMA KOTILA

Erity» alkaa klo 8 3 0 . _  Siriiänpääay 75 ja 50c ja »ota««

Siis kaikki tulette silloin haalitte, niin läheltä kuin Jcaukai'- 

HANNAN S. S. O . NÄYTELMÄSELRA.


